TCHÉTCHÉNIE.)

« Chronique d’un proche étranger »

Périple en Tchéthchénie

(album)

Pourtant installés aux portes de l’Europe, les pays du Caucase sont méconnus. Pour y remédier, Rash et Tamada proposent une visite guidée à travers leurs Chroniques du proche étranger. Mais le voyage ne se fera pas sans mal, tant l’histoire de ces régions est empreinte de violence. Première destination : la Tchétchénie. Les auteurs profitent du périple imaginaire d’un médecin français à Grozny, en 2000, pour revenir sur quelques points historiques : les déportations de 1944, les deux dernières guerres de Tchétchénie… Violent et engagé, l’album permet de resituer l’un des conflits les plus meurtriers de ces dernières années. (Vertige Graphic, 18 E)

AVIONS.)

« Aviateurs »

Tranches de vie d’un aéro-club

(album)

Les amoureux des ailes vont s’envoler de plaisir : dans Aviateurs, Gil Roy et Vincent, tous deux pilotes privés, racontent la vie d’un aéro-club. Chaque gag d’une page est accompagné d’un texte informatif, sur les « pocket jets » – des biréacteurs légers –, le rituel de la visite « pré-vol » ou les limites du vol à vue. De quoi se la jouer Top Gun dans les dîners en ville… (Cépaduès Éditions, 12 E, www.cepadues.com)

DIVIN.)

« Ah ! My Goddess »

Sport mécanique et déesses nordiques

(manga)

L’intrigue de Ah ! My Goddess est tout simplement céleste : elle met en scène un jeune nippon féru de sports mécaniques, qui voit son intérieur envahi par des déesses nordiques… Le 34e volume de cette série marque ses vingt ans. Le graphisme fin et délicat de Kosuke Fujishima continue à lui apporter fraîcheur et humour. (Pika, 6,95 E)
MALENDENTANTS.)

BD pour malentendants

Des signes et des cases

(alubm)

75 % des sourds sont analphabètes, assure Dupuis dans un communiqué de presse : « La plupart d’entre eux ne connaissent que le langage des signes, qui n’a aucune équivalence écrite. » Pour leur donner le goût de la lecture dès leur plus jeune âge, l’éditeur rend plus accessible les titres de sa collection Punaise – dédiée aux enfants de plus de six ans. Il met en place sur son site Internet une aide à la lecture, afin que les jeunes malentendants puissent voir le langage des signes qui correspond à chaque case de l’album. (www.punaise-puceron.com) 

RENTRÉE SCOLAIRE.
« School Rumble #1 »

Comédie scolaire

(manga)

Prenez un jeune loubard, une belle lycéenne et un jeune génie inexpressif, mettez-les dans la cour de l’école et vous obtiendrez School Rumble #1, un triangle amoureux qui lorgne vers la comédie. Un manga dynamique et plein d’humour, qui ferait presque oublier les heures grises passées devant le tableau noir ! (Par Jin Kobayashi, Pika, 6,95 E)

COSEY.)

Cosey : « Écho »

Autobiographie en images

(album)

Le galeriste et éditeur Daniel Maghen édite un somptueux livre dédié à Cosey, dont il retrace les trente années de carrière dans la BD. Véritable autobiographie en images, cet ouvrage manuscrit (!) revient, entre autres, sur son engagement en faveur du Tibet ou la manière dont il conçoit ses héros. « Comment créer un personnage ? se demande l’auteur d’À la recherche de Peter Pan. Je n’ai trouvé qu’une réponse à cette question : en m’inspirant de ce que je connais de moi-même (surtout des bons côtés…). » Un objet précieux à placer aux côtés de vos albums de Jonathan ou du Bouddha d’Azur. (Écho, 240 pages, 50 E, le 18 octobre)

(RÉCONCILIATION.)

« La Réconciliation »

Autofiction et résilience

(album)

Son père était « mauvais, violent, absent et fou ». Enfant, quand elle était en voiture avec lui à la place du mort, Théa se disait : « Ce serait bien qu’on ait un accident. » Cette gamine qui préférait dormir plutôt que vivre a aujourd’hui une trentaine d’années. Elle a réussi à faire la paix avec son père. La paix et même une BD, puisque Charles Rojzman, sociothérapeute, et sa fille Théa cosignent cet album, bel exemple de résilience. À travers cette autofiction, ils racontent en images leur parcours et leur propre rencontre, arrivée sur le tard, et qui les a aidés à faire un petit pas vers le bonheur. (La Réconciliation, 96 pages, JC Lattès, 14,90 E, http://reconciliationbd.blogspot.com)

BOXE.)

« La rage de vaincre »

L’ascension d’un jeune boxeur

(manga)

Ippo, timide lycéen, est le bouc émissaire de son lycée. Sauvé d’un passage à tabac par un boxeur, il se met en tête d’enfiler les gants… Véritable phénomène au Japon, ce manga raconte l’ascension professionnelle du jeune homme. Passionné par son sujet, l’auteur George Morikawa n’a pas hésité à s’offrir un prestigieux club de boxe nippon, pour entraîner de jeunes talents ! (Ippo : la rage de vaincre #4, Kurokawa, 5,95 E, le 11 octobre)

HARLEQUIN)

Harlequin en shôjo

Les feux de l’amour en petit format

(manga)

Non, vous ne rêvez pas, Harlequin, l’éditeur spécialiste des histoires d’amour platoniques qui se terminent en un loooooong baiser langoureux, se met à la BD. Au manga shôjo, plus précisément. Il publie quatre albums en petit format (10,50 x 15,20 cm), qui ne risqueront pas de vous coller une migraine. Jugez plutôt : dans Amoureuse d’un chirurgien de Betty Neels et Kayono Saeki, une infirmière tombe sous le charme de Gérard, un chirurgien. Mais voilà, elle est déjà fiancée à un interne… Un suspense insoutenable ! (à partir de 3,95 E)

MONOGRAPHIE)

Yann et Conrad, monographie

Un duo passionnant

(album)

Ils se sont rencontrés à Marseille, dans des circonstances étonnantes, comme le raconte Yann dans ce livre : « Un jour, j’ouvre un Spirou et je vois “Carte blanche à Conrad, il a 14 ans et habite Marseille.” Ma mère me dit : “Tu devrais regarder dans le bottin pour le contacter.” Je m’en foutais, ça ne m’intéressait pas. J’étais trop occupé à geindre sur mon mal-être existentiel, vautré sur mon lit, mon Guy Debord à portée de main… C’est donc elle qui a appelé la mère de Conrad et organisé une rencontre ! Minable, non ? » Peut-être, mais le résultat ne l’est pas, puisque naîtront de cette union arrangée les jouissifs Innommables en 1980. À l’aide de longues interviews de Yann et Conrad, cette monographie brosse un portrait passionnant d’une époque où Spirou se montrait audacieux. (Par Vivian Lecuivre, Serge Buch et Gilles Ratier, Mosquito, 136 pages, 16 E)

MATTOTTI)

« Viva Brasil ! »

Le maître italien éclaire le carnaval de Rio

(album)

Personne n’était plus qualifié que lui pour croquer le carnaval de Rio. Lorenzo Mattotti a su capter les sons, l’éclat et les mouvements des danseurs de rue, les accompagnant d’un trait vif et de couleurs chatoyantes. Les illustrations bigarrées du maître italien sont longuement commentées, à la fois par des spécialistes de musique brésilienne et de danse latine, et par l’auteur lui-même, qui disserte de l’évolution des carnavals. Viva Brasil ! (Carnaval, Casterman, 24,95 E, le 24 octobre)

VACHE QUI RIT)

Raymond Calbuth et la Vache qui rit

Un fromage sponsor

(album)

Le producteur des célèbres portions triangulaires n’appréciait guère l’obsession de Raymond Calbuth pour sa Vache qui rit (voir BoDoï n° 110), estimant que l’on ne pouvait pas utiliser aussi librement une marque déposée. Didier Tronchet s’est finalement réconcilié avec la fromagerie Bel. Sans doute convaincue par l’humour de l’auteur, elle sponsorise à présent le dernier Raymond Calbuth. Ils sont pas vaches, chez Bel !

SALONS.

Chibi Japan Expo

Du 2 au 4 novembre à Paris

(Expo)

Envie d’un bain de mangas ? Si Japan Expo, en juillet dernier, ne vous a pas suffi, allez voir son petit frère, le salon Chibi Japan Expo. Se tiendra en parallèle une autre convention, Kultima, pour les amateurs de fantasy et SF occidentale. (Les 2, 3 et 4 novembre au Parc des Expositions de Paris, plus d’infos sur http://japan-expo.com)

ZEP)

« Le Guide du zizi sexuel » s’expose

Dès le 16 octobre à Paris

(Expo)

Après Crad’expo, la science impolie du corps humain, La Villette tente une nouvelle expérience à l’adresse des petits, en mettant en scène Le Guide du zizi sexuel de Zep et Hélène Bruller. Pour expliquer l’amour et la sexualité aux 9-14 ans, rien ne vaut une bonne « essoreuse à langue », machine où l’on fait tourner une langue en plastique avec son doigt pour apprendre à rouler des pelles... Idéal aussi, le « pubertomatic », dans lequel le jeune visiteur se transforme sous la plume de Zep et l’effet des hormones. Enfin, il faut être attentif, car l’expo s’achève sur un quiz ! (À partir du 16 octobre à la Cité des Sciences, www.cite-sciences.fr, 9 E)

ADÈLE

« Adèle Blanc-sec » dans « L’Étrangleur »

Suspense épisodique

(album)

Les adeptes de Tardi vont aborder le mois de novembre sans un sou… s’ils veulent absolument tout savoir sur son héroïne Adèle Blanc-Sec ! Après avoir été prépubliées dans Télérama cet été – avec une fin inédite –, les aventures d’Adèle ont été éditées de manière quasi hebdomadaire dans L’Étrangleur, un journal lancé par Tardi. Chaque épisode s’achève sur un patchwork qui résume les questions restées en suspens. Heureusement qu’Adèle ne revient que tous les neuf ans ! (Trois numéros de L’Étrangleur à 1,95 E)

DÉMONS

« Venus Versus Virus »

Lolitas gothiques et tueuses de démons

(manga)

Sumiré, une lycéenne nippone, a la capacité de voir les esprits malveillants. Elle devient la partenaire de Lucia, une jeune gothique, qui exerce comme tueuse professionnelle… de démons ! Après Rozen Maiden et ses poupées vivantes, l’éditeur Soleil continue dans la mode « gothic Lolita » avec Venus Versus Virus. Un album au graphisme académique mais dynamique, qui cache un scénario riche en coups de théâtre ! (7,50 E)

WEB)

Une « star ac’é » de la BD

Proposez vos planches à DC !

(comics)

DC Comics lance une nouvelle plateforme Web. À partir d’octobre, les internautes pourront proposer sur http://zudacomics.com leurs planches (selon les formats indiqués sur le site). Accessibles en ligne, leurs pages de comics seront jugées par les internautes. Les meilleures offriront à leur auteur un contrat avec DC. Ça y est, la Star Ac’ de la BD est née !

CLASSIQUES)

Cyrano et Ubu

Adaptation de classiques en BD chez Petit à Petit

(album)

C’est un roc, c’est un cap, c’est un pic… et c’est aussi une BD ! Cyrano de Bergerac vient d’être publié en cases par Petit à Petit, en noir et blanc. Le trait de Fanch Juteau se révèle assez peu fouillé, mais l’ensemble permet un accès facile à la splendide œuvre d’Edmond Rostand. Dans la même collection, l’éditeur propose une version BD d’Ubu Roi d’Alfred Jarry, par Luc Duthil et Aurore Petit. (15 E et 13 E)

BALLANTRAE)

« Le maître de Ballantrae » #2

Hippolyte sublime Stevenson

(album)

À la fin du premier tome de ce diptyque, on l’avait quitté quasi mort, tombé sous les coups de l’épée de son frère. Mais James Durie décide de revenir au manoir écossais de Durrisdeer… Adapté de l’œuvre de Robert Louis Stevenson, Le Maître de Ballantrae est une œuvre incandescente, portée par le trait inspiré d’Hippolyte. (Denoël Graphic, 96 pages, 15 E, le 4 octobre)

ESCLAVAGE)

« Femmes de réconfort »

Une chronique bouleversante de l’occupation japonaise en Corée

(album)

Pendant la Seconde Guerre mondiale, alors que le Japon occupait la Corée, les soldats japonais utilisaient des « femmes de réconfort ». Un nom presque poétique, donné à une odieuse réalité, celle des esclaves sexuelles emprisonnées dans les camps de l’armée. Jung Kyung-a raconte les tortures subies de trois points de vue différents : celui d’une Hollandaise née à Java, enfermée dans une maison close et violée à d’innombrables reprises, celui d’un médecin japonais, chargé de la santé des détenues, et celui d’une jeune Coréenne. Malgré un sujet bouleversant, l’auteure réussit, en adoptant un ton résolument dynamique et pédagogique, à ne pas créer d’excès de pathos. (Au Diable Vauvert / 6 Pieds sous Terre, 268 pages, 22 E, le 18 octobre)

ÂNON BLEU

« Ariol le chevalier cheval »

Pour les petits et les grands petits

(album)

Ariol, adorable ânon bleu, est le héros de cet album qui regroupe douze de ses histoires. On l’y voit prendre le train tout seul, tenter de séduire la jolie Pétula ou fomenter quelques bêtises avec son copain Ramono. Mitonné par Marc Boutavant et Emmanuel Guibert, Ariol le chevalier cheval est un album frais et charmant, plutôt destiné aux mouflets. Mais capable d’amuser les grands ayant gardé une âme d’enfant. (Bayard BD, 128 pages, 9,90 E)

BLÜK BLÜK

La fin de Blük-Blük

Le groupe de Zep se sépare

(en vrac)

Stupeurs et tremblements. Voire mêmes cris et larmes de crocodile… Blük Blük, le groupe de Zep, qu’il définissait comme « le chaînon manquant entre les Sex Pistols et Henri Dès », (voir BoDoï n° 109), se sépare. Finis les concerts avec le père de Titeuf sur scène, et son pantalon imprimé vache. Les chansons Légalisez le Cénovis ou Dieu m’a changé en Suisse Allemand résonneront longtemps dans les mémoires…

CARICATURES)

« Nouvelles fables de La Fontaine »

Sarkozy le Renard, Royal la lapine

(album)

Pour ces Nouvelles Fables de La Fontaine, Jean-Claude Morchoisne a illustré des textes ironiques de l’écrivain Jacques Rampal, inspirés des célèbres fables. Le caricaturiste croque avec un humour toujours aussi mordant les travers des hommes politiques de notre temps. On y retrouve un corbeau qui emprunte ses traits à Jacques Chirac, un Sarkozy déguisé en renard, ou une Ségolène Royal dans la peau d’une lapine… (Intervista, 64 pages, 16 E, le 11 octobre)

JEU VIDÉO)

« L’Île noyée » de Benoît Sokal

Une enquête vidéo ludique

(en vrac)

Benoît Sokal, le créateur de l’inspecteur Canardo – dont les aventures sont publiées chez Casterman –, livre un nouveau jeu vidéo. Avec L’Île Noyée, il offre un Dix Petits Nègres moderne, aux décors soignés. Le joueur incarne l’inspecteur Jack Norm. Et doit trouver qui, parmi les dix personnes présentes sur une île magnifique, a assassiné le milliardaire Walter Jones... (White Birds Productions, le 4 octobre, www.ile-noyee.com)

