Echappés du Zoo
On l’attendait depuis huit ans, alors pas question d’attendre quelques mois de plus ! BoDoï offre à lire en avant-première le troisième et dernier tome de Zoo, cette émouvante saga dont les héros habitent une ménagerie pleine d’humanité. Frank (père de Broussaille) et Philippe Bonifay (La Compagnie des glaces) reviennent sur l’origine d’une histoire terriblement touchante.
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Simon Phelipot, fort en Ma’at !

Attention, talent ! Du haut de ses 23 ans, Simon Phelipot publie un premier album impressionnant, Ma’at. Cette véritable fresque d’anticipation pose les bases d’une histoire fouillée, balançant au passage quelques claques visuelles au lecteur…
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Libraires au bord de la crise de nerf

Avec chaque année 4 500 titres publiés et 45 millions d’albums vendus, le secteur de la bande dessinée affiche une insolente santé, qui ne profite pas à tout le monde. Pour s’en convaincre, il suffit d’écouter ces libraires spécialisés étouffés sous une avalanche de nouveautés invendues. Parce qu’il n’existe pas une dizaine d’explications à cette situation, BoDoï a enquêté aux quatre coins de France et de Belgique. De la Fnac au site Internet priceminister.com, en passant par la chaîne Album et l’une des plus vieilles librairies BD françaises, La Parenthèse. À travers les ventes et méventes de chacun se dessine un paysage commercial complexe, d’où l’espoir n’est toutefois pas absent.
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Manga : Dien Bien Phu

Un photographe nippo-américain croise et recroise une enfant guerrière, au sabre vengeur… Dans Dien Bien Phu, Daisuke Nishijima raconte avec intelligence la guerre du Vietnam, vue par un homme tiraillé entre deux cultures.
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Comics : Captain America

Le malentendu est fréquent : sous prétexte qu’il arbore une bannière étoilée, les critiques européens ont tôt fait de voir en Captain America un « Bushiste » convaincu. Égarement ! Ce héros se bat depuis des années pour une Amérique bien différente de celle dont rêvent les Républicains...
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Alice en livret d’opéra

Après le coup de maître du Troisième Testament réalisé avec Xavier Dorison, Alex Alice a choisi de faire cavalier seul. Il s’attaque à un monument en adaptant librement Siegfried, le troisième volet de la tétralogie de Wagner.
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Le Comics World Tour en Italie

Chaque mois, BoDoï vous emmène à l’étranger pour un bain de bulles exotiques. Au menu du deuxième épisode, l’Italie. Depuis soixante ans, deux énormes éditeurs se partageaient le marché du fumetto en Italie. Mais Bonelli comme Disney ont connu des revers : tout en restant une référence du genre – 250 000 exemplaires vendus chaque mois –, les feuilletons qu’ils publient attirent moins de lecteurs que par le passé. Le manga phagocyte le marché des bulles, laissant peu de choix aux jeunes auteurs.
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Jolan prend les devants

La relève de Thorgal sera blonde et adolescente, tenez-vous le pour dit. Après avoir scénarisé vingt-neuf aventures du courageux enfant des étoiles, Jean Van Hamme passe le stylo à Yves Sente. Grzegorz Rosinski, lui, reste fidèle à la série. Il dessine désormais les péripéties vécues par Jolan, fils de Thorgal. Un personnage doté de pouvoirs complexes, raconté par les bonnes fées penchées sur son berceau.
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Blueberry : les apaches qui fâchent

Dans Apaches, Jean Giraud et Jean-Michel Charlier remettent en selle leur héros Blueberry face au légendaire Geronimo. Un album que nous avons reçu inachevé et qui, du coup, ne nous a pas totalement convaincus.
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Elza Petipa à lire chaque mois dans BoDoï
Bardée d’impertinence, Elza Petipa découvre les garçons, l’indifférence du monde extérieur et, surtout, sa poitrine toute plate… qui la désespère. Une mouflette pas bégueule, à retrouver chaque mois dans BoDoï.
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Les cadors adorent

Béhé séduit par la beauté brute de Sans l’ombre d’un doute de Duba.
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Carnet de voyage : Loustal

Loustal mouille sa plume dans la baie d’Ha-Long au Vietnam.

Nouvelle BD à suivre : Zoo #3 

Alors qu’Anna pensait avoir retrouvé son âme grâce à l’amitié des habitants du zoo, la Première Guerre mondiale éclate. Célestin choisit de partir soigner les soldats au front, quittant ainsi sa fille et le petit paradis qu’il a créé… Suite et fin de la belle saga de Frank et Bonifay, dans une version courte spécialement imaginée pour BoDoï !
Première partie : Zoo #3 de Frank et Bonifay (Dupuis)
BD à suivre : Je suis légion #3

Le policier Stanley Pilgrim, le nazi Hermann Von Kleist et le résistant roumain Karel Ricek sont sur les traces de Dracula. Qui a pris possession du corps d’Ana, une fillette à qui l’on donnerait le bon Dieu sans confession…

Je suis légion #3 de Cassaday et Nury (Humanoïdes Associés)

BD à suivre : Les Enfers #1

La rousse Saria, alias Luna, est poursuivie par son oncle, le Doge de Venise, qui veut la déposséder des clés de l’Enfer, du Paradis et du Néant. Son tuteur Orlando, qui veillait jusqu’à présent sur elle, a disparu… Par le père de Druuna et le prolifique Dufaux.
Les Enfers #1 de Serpieri et Dufaux (Robert Laffont)

