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Western : à l’Ouest, du nouveau !

Juanjo Guarnido change de style, Les écoles de BD sont-elles utiles…
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Le nouveau western

Pour le Grand Robert de la langue française, c’est un « film d'aventures ayant pour thème la conquête de l'Ouest des États-Unis par les colons, au xixe siècle, et les mœurs de ces régions à l'époque ». Il peut être spaghetti (italien) ou soja – extrême-oriental. La BD lui doit Lucky Luke, Jerry Spring, Blueberry, Buddy Longway ou le plus récent Lincoln. Désuet, le western ? Peut-être, mais ça ne l’empêche pas d’être revisité, de façon réaliste ou humoristique, par une palanquée d’auteurs épris de grands espaces. Du nonchalant Gus aux pétaradants héros de W.E.S.T., en passant par la féministe Calamity Jane, grimpez pour une balade en diligence au pays des pionniers.
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A quoi servent les écoles de BD ?

Elles s'appellent Enaai, Eesi, Pivaut ou encore Esad. Ces écoles de bande dessinée sont aujourd’hui près d'une dizaine en France et en Belgique. Chaque année, elles forment entre 150 et 200 étudiants, qui viennent ensuite frapper aux portes des éditeurs. Certains s'en sortent plutôt bien (Benoît Sokal, Midam, Zep...), d'autres préfèrent jeter l'éponge et se tourner vers le dessin animé ou la publicité. Alors, faut-il faire une école spécialisée pour percer ? Éditeurs, auteurs, enseignants ont des avis différents sur la question. Mais partagent une certitude : aucune école ne peut remplacer le talent. 

Dossier 4 pages
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Alan Moore taquine la censure

Sortira, sortira pas ? Delcourt a finalement décidé de publier Lost Girls de Melinda Gebbie et Alan Moore, mettant fin à un véritable feuilleton éditorial. Mais qu’y a-t-il de si sulfureux chez ces filles perdues, pour avoir autant fait hésiter l’éditeur ?
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Les parodies suisses de Tintin

Pour la deuxième fois, un collectif de dessinateurs suisses, l’Atelier du Radock, livre des parodies de Tintin. Un exercice de style aux nombreuses contraintes.
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Guarnido : de la truffe au gros nez

Sa patte habile a transformé un matou en détective élégant et charismatique. Juanjo Guarnido, classé expert en polar animalier, désirait pourtant secrètement caresser d’autres styles. C’est chose faite avec Sorcelleries, un conte de fées façon gros nez.
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Bush, tête à Clarke

Il a un petit côté américanophobe, qu’il assume pleinement. Dans Mister President, Clarke moque allègrement Bush junior, qu’il croque en dangereux Mickey.
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Zeina Abirached, souvenirs de Beyrouth

Dans les années 1980, elle grandit à Beyrouth en pleine guerre. Sur un ton très personnel, Zeina Abirached raconte une nuit dans sa ville, tandis que les balles sifflent…
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Comics World Tour en Afrique du Sud

Malgré quelques auteurs célébrés, la BD sud-africaine peine encore à sortir de l’underground. Quelques frémissements permettent toutefois d’espérer une percée plus remarquable du neuvième art à l’extrême sud du continent africain.
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Colonel Moutarde assaisonne la comédie romatique

Ne vous fiez pas à son surnom de moustachu militaire. Colonel Moutarde est en réalité une femme, qui après avoir imposé son trait pur et glamour dans la pub, se taille une jolie place dans la BD.
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Tezuka milite pour les Aïnous
Les Aïnous sont au Japon ce que les Indiens sont à l’Amérique. Vous n'en avez jamais entendu parler ? Normal, car l'État nippon avait, jusqu'à une date récente, gommé leur existence. Osamu Tezuka les met à l’honneur dans Shumari, l’un de ses chefs-d’œuvre des années 1970.
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La grève des scénaristes hollywoodiens profite aux comics
En novembre, les scénaristes du secteur audiovisuel américain se sont lancés dans une grève dure, bloquant la production de nombreuses séries (24, Lost, Desperate housewives, Heroes...) ou émissions télévisées. Le rapport avec la BD ? Ces mêmes scénaristes grévistes sont aussi aux commandes de nombreux titres comics à succès…
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Le saviez-vous ? Avant de voir son célèbre « Lève-toi et marche » couronné de succès, Jésus a dû s’y reprendre à quatre-vingt-huit fois ! Heureusement, Matyo et Bast sont là pour nous faire réviser nos classiques… Interro de deux lascars coupables de lèse-mythologie.

1 page

Page 29
Porto VS Corto

Peut-on se moquer impunément des icônes de la BD ? C’est la question posée par Porto Farneze, un album qui s’affiche comme une parodie de Corto Maltese, mais que les ayants-droit d’Hugo Pratt considèrent comme une contrefaçon.
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Le coup de cœur de Luc Brunschwig : Transmetropolitan de Darick Robertson et Warren Ellis.

1 page

Page 37
Elza Petipa : 3 strips par mois 

Bardée d’impertinence, Elza Petipa découvre les garçons, l’indifférence du monde extérieur et, surtout, sa poitrine toute plate… qui la désespère. Une mouflette pas bégueule, à retrouver chaque mois dans BoDoï.
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Carnet de voyage : Nicolas Poupon

Nicolas Poupon ne pense que du bien que Mali.
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Nouvelle BD à suivre : Commando Torquemada #2 de Lemmens et Nihoul.

Un tueur so british, un empoisonneur rondouillard et une bombe sexuelle qui parle avec Dieu. Ces trois ecclésiastiques givrés débarquent en mission spéciale dans BoDoï pour sauver une idole de la pop chrétienne. Accrochez-vous !

Première partie de Commando Torquemada #2 de Lemmens et Nihoul, Fluide Glacial.

Page 56
Nos BD à suivre : La Licorne #2 de Jean et Gabella.

Une pointe d’Histoire et une grosse poignée de fantastique, telle est la médication prescrite par La Licorne. Suivez ce régime de choc grâce à l’énergique coup de crayon de Jean et à l’esprit libéré de Gabella.

Deuxième partie de La Licorne #2 de Jean et Gabella, Delcourt.
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Nos BD à suivre : Sequana #1 de Perger et Henry.
Ce solide polar dans le Paris inondé de 1910 mêle le destin de trois personnages que tout oppose: un archvêque, une jeune femme médecin et un tueur…
Troisième partie de Sequana #1 de Perger et Henry, EP éditions.

