interview
Interview : Tanxxx
Elle préfère répondre aux interviews l’après-midi plutôt que le matin, et fume des clopes pendant qu’on l’interroge par téléphone. Tanxxx http://tanxx.com/, 32 ans, sort sa troisième BD (Esthétique et filature, écrite par Lisa Mandel) et son deuxième art-book. Deux livres au graphisme incisif en noir et blanc, évoquant Charles Burns et l’iconographie des posters de rock. Avec une touche féminine en plus, qui fait d’elle l’un des vrais espoirs du neuvième art.

Vos dessins, en noir et blanc, évoquent le travail de Charles Burns et Michel Pirus…
Grâce au noir et blanc, on peut poser une ambiance avec peu de choses. Je me suis essayé à la couleur, mais ça ne m’a pas vraiment plu. L’important pour moi est qu’on puisse lire l’histoire facilement ; le dessin et le scénario ne doivent pas être en opposition. Ce que j’aime chez Charles Burns, c’est que l’on peut à la fois s’attarder sur les dessins et lire l’histoire sans trop prêter attention à ceux-ci.
Vous réalisez des affiches de concert, des pochettes de disques, vous écrivez des comptes-rendus de soirées… La musique est très présente dans votre travail…
C’est vrai, mon dessin et la musique sont reliés, mais je ne saurais pas dire pourquoi. Et puis, avoir une esthétique rock, je m’en fous autant que d’être une fille dans le milieu de la BD !

Y aura-t-il une suite à Esthétique et filature ?

Lisa Mandel et moi voulions un one-shot qui reste ouvert sur autre chose. Alors, une suite, pourquoi pas ? Mais pas dans l’immédiat.

Quels sont vos projets ?
Je travaille actuellement sur un story-board de film. C’est plus un travail d’exécution, sous que de création, mais après une BD de 120 pages, c’est très bien ! On m’a aussi demandé de participer à un concert de dessin pour le prochain Festival d’Angoulême, mais je ne sais pas si j’oserai le faire…
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